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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA

05 DE NOVEMBRO DE 2024

COM A AUSENCIA DO PRIMEIRO SECRETÁRIO O PRESIDENTE CHAMOU O VEREADOR 

JOÃO CAVALCANTE NETO DO (PL) PARA FAZER PARTE DA MESA DO PRESIDENTE, O 

VEREADOR FEZ A CHAMADA DOS VEREADORES PRESENTE E RESPONDERAM: JOÃO 

CAVALCANTE NETO DO (PL), RODRIGO CIPRIANO DA SILVA DO (PL), ANTONGNIONE 

MADEIRO CARDOSO DA COSTA DO (PL), FÁBIO DUARTE DA SILVA DO (PT), JOSÉ INÁCIO 

DO (PDT) E DAVID BEZERRIL DE LIMA DO (PL) E ROBSON NOBRE DA COSTA E SILVA DO 

PARTIDO (REPUBLICANOS). AUSENTE OS VEREADORES: AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES 

DO (PL), RICHARDS PEREIRA TERTULINO DO (PL). HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL E 

INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLARA ABERTA A

TRIGESSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DA QUARTA SESSÃO

LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2021, 2024. Aos 05 (cinco) dias do mês de novembro do ano 

de dois mil e vinte e quatro, com início às 19h45min, no Plenário da Câmara Municipal 

Valdemar Câmara de Góis, onde funciona o Poder Legislativo de Baía Formosa, reuniram -se 

os senhores Vereadores, sob a presidência do Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da 

Costa. Foi secretariado pelo Senhor Vereador João Cavalcante Neto como Primeiro 

Secretário e pelo Senhor Vereador David Bezerril de Lima como Segundo Secretário. Ata: O 

Vereador Fabio Duarte Da Silva pediu dispensa da leitura da Ata. O pedido foi acatado pelo 

Sr. Presidente, posto em discussão e votação e aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes. Ata: Foi posta em discussão e votação e aprovada por unanimidade dos 

vereadores presentes. PEQUENO EXPEDIENTE: Constou: EMENDAS PALARMENTARES: 

Emenda ao projeto de lei número 026/2024. Estima a receita e fixa a despesa do município 

de Baia Formosa para o exercício financeiro de 2025. Vereador Antongnione Madeiro 

Cardoso da Costa. Emenda ao projeto de lei número 026/2024. Estima a receita e fixa a 

despesa do município de Baia Formosa para o exercício financeiro de 2025. Vereador 

Antongnione Madeiro Cardoso da Costa. Emenda ao projeto de lei número 026/2024. 

Também estima a receita e fixa a despesa do município de Baia Formosa para o exercício 

financeiro de 2025. Vereador Fábio Duarte da Silva. Emenda ao projeto de lei número 

026/2024. Estima a receita e fixa a despesa do município de Baia Formosa para o exercício 

financeiro de 2025. Vereador Fábio Duarte da Silva. Emenda ao projeto de lei número 

026/2024. Estima a receita e fixa a despesa do município de Baia Formosa para o exercício 

financeiro de 2025. Vereador João Cavalcante Neto. Emenda ao projeto de lei número 

026/2024. Estima a receita e fixa a despesa do município de Baia Formosa para o exercício 

financeiro de 2025. Vereador João Cavalcante Neto. Emenda ao projeto de lei número 
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026/2024. Estima a receita e fixa a despesa do município de Baia Formosa para o exercício 

financeiro de 2025. Vereador David Bezerril de Lima. Emenda ao projeto de lei número 

026/2024. Estima a receita e fixa a despesa do município de Baia Formosa para o exercício 

financeiro de 2025. Vereador David Bezerril de Lima. Emenda ao projeto de lei número 

026/2024. Estima a receita e fixa a despesa do município de Baia Formosa para o exercício 

financeiro de 2025. Vereador Rodrigo Cipriano da Silva. Emenda ao projeto de lei número 

026/2024. Estima a receita e fixa a despesa do município de Baia Formosa para o exercício 

financeiro de 2025. Vereador Rodrigo Cipriano da Silva. Emenda ao projeto de lei número 

026/2024. Estima a receita e fixa a despesa do município de Baia Formosa para o exercício 

financeiro de 2025. Vereador Richards Pereira Tertulino. Emenda ao projeto de lei número 

026/2024. Estima a receita e fixa a despesa do município de Baia Formosa para o exercício 

financeiro de 2025. Vereador Richards Pereira Tertulino. GRANDE EXPEDIENTE: O 

Vereador Rodrigo Cipriano da Silva iniciou seu pronuciamento dizendo, Senhor presidente, 

senhores vereadores, senhoras e senhores que nos assistem através das redes sociais, meu 

boa noite. Neste momento, queria só agradecer e parabenizar por ter saído de uma eleição 

recentemente e Baía Formosa já veio após a eleição. Várias conquistas, vereador Fábio 

Duarte. Uma delas é o município, em primeiro lugar, do Rio Grande do Norte, em saúde 

bucal, e está indo à Brasília a prefeita receber o prêmio também, a nível nacional. Isso é 

uma conquista muito grande. Isso mostra a organização que a Secretaria de Saúde tem e 

sua competência através da secretária Pauliana e a diretora doutora Silvia. E vem fazendo 

um grande trabalho nesta pasta tão importante que quando Camila foi casa a casa, ela viu 

as pessoas elogiando bastante, dizendo que a saúde de Baia Formosa está bem melhor. 

Então, só parabenizar por essa conquista. Também acabou de chegar no  município uma 

ambulância a zero quilômetro, através do mandato do vereador Neto Cavalcante, 

conseguiu com o deputado doutor Casnaldo. A ambulância já se encontra no município e 

logo estará atendendo a população. Uma ambulância bonita, nova, vai servir para atender 

o povo de Baia Formosa. E também a secretária Laís Madeiro tem feito um grande e 

excelente trabalho à frente da Secretaria de Educação. Acabou de conquistar também uma 

van a zero quilômetro, já está atendendo a população de Bahia Formosa. Eu me recordo 

muito bem que era uma reivindicação antiga de vários gestores que por ali passaram e não 

conseguiram adquirir esse tão importante bem, esse tão importante equipamento. E a 

secretária Laís, com sua competência, com sua habilidade, em pouco tempo, conseguiu 

esse veículo para atender os professores e alunos da zona rural do município. É uma van a 

zero quilômetro, moderna e equipada, com muito conforto para todos que vão precisar 

deste equipamento. Então, só para benizar toda a gestão, todo o secretariado envolvido 

pelas aquisições, quem ganha com isso é toda a população de Bahia Formosa que vai 
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precisar deste equipamento ou desse serviço. Então, nesse momento, era só isso, senhor 

presidente. Agradeço a oportunidade. O Vereador João Cavalcante Neto iniciou seu 

pronuciamento dizendo, Senhor presidente, senhores vereadores, boa noite. Cumprimento 

também aos servidores desta casa, a todos que estão em suas residências também, nos 

assistindo através das redes sociais da Câmara de Vereadores. Gostaria de informar que 

hoje foi lido aqui emendas ao projeto da Lei Orçamentária Anual para o ano 2025, a LOA, 

onde o nosso mandato, juntamente com os demais vereadores da base da situação, nos 

unimos e apresentamos as nossas emendas coletivas. 50% que tem o valor de cerca de R$ 

43 mil para o MAC, para a questão de exames de alta e média complexidade, bem como 

50% que também é cerca de R$ 43 mil de cada vereador para a cobertura e reforma da 

quadra de esportes, se não me engano, Manoel Benjamim, aquela quadra ali em frente à 

Escola Magis. Então é mais um avanço desta casa, do Poder Legislativo, que está indicando 

essas emendas para que o Poder Executivo, em 2025, possa executá -las a pedido dos 

nossos mandatos. E aqui, como foi falado pelo vereador Rodrigo Cipriano, nosso município 

recebeu ontem uma ambulância a zero quilômetro, através de uma emenda do nosso 

deputado estadual, doutor Carginaldo, que através de um pedido do nosso mandato, nos 

enviou para este município, foi prioridade, nas emendas dele, distribuídas para o Estado, 

que o município de Bahia Formosa fosse contemplado, e ontem nós recebemos o fruto 

dessa emenda, que é uma ambulância a zero quilômetro. Vai chegar outra ambulância, que 

foi a sobra desse recurso, da emenda do doutor Carginaldo, ainda tem também uma sobra 

de outro recurso conseguido em 2021, com o deputado estadual Galeno Torquato, então 

vai se juntar essas duas sobras para comprar também uma nova ambulância, até o fim do 

ano, se Deus quiser, nós seremos contemplados com mais uma ambulância. Isso é 

resultado de um trabalho que a gente vem realizando de inovação desta casa, de inovação 

da política, quando a gente trabalha de fato pelo bem da população, pelo bem dessa 

cidade. Então, parabenizar também a toda a equipe da saúde, em nome da secretária 

Pauliana Patrícia, que se empenhou para que esta emenda fosse rapidamente executada, e 

o fruto dela possa chegar para atender ao povo de Bahia Formosa. Também parabenizar 

aqui, como foi falado pelo vereador Rodrigo, a toda a equipe da Secretaria Municipal de 

Educação e Cultura, na pessoa da secretária Laís Madeiro, pela aquisição também de um 

avan 16 lugares, zero quilômetro, que já está servindo à classe estudantil, à comunidade 

escolar, aos professores, aos profissionais que necessitarem se deslocar da cidade. É um 

grande avanço também para a educação do nosso município. Então é isso, senhor 

presidente. Muito obrigado pela oportunidade. O Vereador Fábio Duarte Da Silva iniciou 

seu pronunciamento dizendo, Boa noite, senhor presidente. Boa noite, senhores 

vereadores, funcionários desta casa, população que nos acompanha através das redes 

aLegislativo

Câmara Municipal de Baía Formosa

CNPJ: 40.800.427/0001 -99

www.baiaformosa.rn.leg.br/sessoes/80

Página(s) 3 de 7



Câmara Municipal de Baía Formosa

Adauto Dornelas Câmara, S/N - Centro - CEP: 59194-000 - BAÍA FORMOSA/RN

CNPJ: 40.800.427/0001-99 - Tel: (84) 99476-1678 - Site: www.baiaformosa.rn.leg.br

sociais. Eu também venho me expressar à população da alegria de estar agora no quarto 

ano, e nós indicamos também a emenda impositiva coletivamente. Isso é um avanço 

tremendo aqui do parlamento do município de Baia Formosa. Os vereadores não tinham 

esse direito, senhor presidente. E hoje a gente coletivamente dá esse direcionamento e eu 

peço à gestão que olhe com bons olhos para as emendas impositivas dos vereadores. 

Aquela quadra no centro da cidade, toda recuperada, é uma quadra que tem um colégio 

em frente à escola. Então assim, organizar, ordenar, e vai dar um outro brilho. Eu tenho a 

alegria de contribuir diretamente também com aquele equipamento. Também como a 

saúde, direcionando, a gente teve direito em torno de 86 mil reais, 2% do orçamento, 

dividindo a metade para a saúde e a outra metade para a área do esporte. Tem a gente 

coletivamente para dar mais força, para dar mais peso. Então assim, a secretária vai ter 

esse outro volume de recurso direcionado para a questão da área da saúde para que 

atenda melhor a população. Também, senhor presidente, eu tenho observado nas ruas de 

Baia Formosa esses serviços que a CAERN faz de canos estourados. E eles deixam lá, agora 

estão marcando, estão identificando que foi a CAERN que fez. Eu entrei em contato com o 

diretor regional, tem um buraco lá na Rua das Dunas, e tem outro ali na rua que eu moro, 

mais para baixo um pouco. Falei com ele hoje, tem uma empresa que foi licitada, e eu pedi 

a ele para que daqui para o final do ano, todos os buracos que estiverem, que a CAERN fez 

nessa cidade, ele organiza e deixa a cidade alinhada, porque fica uma coisa padronizada, 

que cava e executa, e fica um serviço bem feito para a questão dos automóveis, das motos, 

para quem se movimenta no município através de automóveis. Então, senhor presidente, 

tenho alegria de estar  aqui indicando essas duas emendas para esses dois segmentos, e 

muito feliz com a fala dos novos vereadores da questão. Eu tenho dito que esse será o ano 

da colheita, organizou e não tem mais desculpa para não dar um mandato mesmo de 

resultado para a população de fato, ainda com mais robustez, que essa cidade quem ganha 

é todos nós moradores daqui. Então, muito feliz, agradecer a Deus por estar aqui mais uma 

terça-feira, e era isso, senhor presidente, que eu queria trazer para a minha população, 

para os meus colegas vereadores, neste momento, neste primeiro momento, e muito 

obrigado pela oportunidade de falar com o povo de Baia Formosa. ORDEM DO DIA: Feita a 

chamada responderam os seguintes Vereadores: Rodrigo Cipriano da Silva do (PL), 

Antongnione Madeiro Cardoso da Costa do (Republicanos), João Cavalcante Neto do (PL), 

Fábio Duarte da Silva do (PT), David Bezerril de Lima do (PL) e José Inácio do Partido 

Democrático Trabalhista (PDT) e Robson Nobre da Costa e Silva do (REPUBLICANO).

Ausente os vereadores: Airton Tanoeiro Duarte Alves do (PP) , Richards Pereira Tertulino do 

(PL) Portanto, havendo o quórum legal, passaremos a deliberar. Consta as seguintes 

matérias para deliberação. Foram apresentadas ao todo doze emendas, todas de forma 
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impositiva ao Projeto de Lei de número 26 de 2024 . Assim sendo, as emendas 1 e 2 de 

autoria do vereador Antonioni Madeiro, 3 e 4 de autoria do vereador Fábio Duarte, 5 e 6 de 

autoria do vereador João Cavalcante Neto e 7 e 8 de autoria do vereador David Bezerrio. 

Também constam aqui as emendas 9 e 10 de autoria do vereador Richard Pereira e as 

emendas 11 e 12 do vereador Rodrigo Cipriano. Neste momento, senhores vereadores, 

colocaremos a apreciação em bloco das doze emendas com parecer favorável das 

comissões pertinentes. Algum vereador deseja discutir? Encerrada a discussão, passamos a 

votação dos pareceres. Vereadores que aprovam os pareceres,  permaneçam como estão. 

Pareceres aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Passamos agora a 

votação em bloco das doze emendas referenciadas de 1 a 12 ao Projeto de Lei de número 

26 de 2024. Portanto, aprovada por unanimidade dos vereadores presentes as doze 

emendas ao Projeto de Lei de número 26 de 2024. Em análise, neste momento, o Projeto 

de Lei de número 26 de Autoria do Poder Executivo, onde estima a receita e fixa a despesa 

do município de Baía Formosa para o exercício financeiro de 2025 e das outras 

providências. Passamos à segunda votação do projeto com a inclusão das emendas 

impositivas de 1 a 12. O projeto teve cinco votos favoráveis e abstenção de dois 

vereadores. Portanto, é projeto de lei de número 26 de 2024 aprovado por cinco votos 

favoráveis e duas abstenções. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Rodrigo Cipriano Da 

Silva Senhor presidente, senhores vereadores, neste momento faço uso da tribuna para 

informar a toda a população que encontra-se o projeto de lei que se chama a Lei 

Orçamentária, encontra-se nessa casa, e nós vereadores da base governista, de forma 

coletiva, fizemos uma emenda ao orçamento para que destinarmos parte deste recurso das 

emendas para a saúde de média e alta complexidade para melhor atender a população de 

Baía Formosa. Então, esse é um avanço que essa casa legislativa vem fazendo de forma 

coletiva dos vereadores da base governista. Indicamos para que parte deste recurso seja 

oferecido a vocês que nos assistem, a toda a população de Baía Formosa. A realização de 

exames de média e alta complexidade para que vocês não venham só depender da fila de 

regulação do SUS. Esse valor destinado é para que a Secretaria de Saúde se organize de 

forma planejada para atender a todos vocês que precisam de um exame de média 

complexidade ou de alta complexidade, que são esses chamados exames que são 

caríssimos. Tomografia, ressonância, citilografia, ecocardiograma. Então, de forma 

planejada, a Secretaria de Saúde já vem fazendo isso porque, vereador Fábio Duarte, na 

gestão passada, gestão passada não, no ano passado, a gente já destinou emenda para a 

média e alta complexidade. A Secretaria, junto a regulação, já vem fazendo esse serviço. 

Então, de forma planejada, irá ampliar e irá melhorar pelas indicações deste recurso, 

através da Câmara Municipal, com suas emendas. Então, é um avanço e é melhoria na 
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qualidade de saúde para melhor atendimento ao povo de Baía Formosa. Então, só queria 

comunicar à população que esta casa vem destinando parte das emendas para estes 

exames de média e alta complexidade para melhor atender a população de Baía Formosa. E 

aqui eu agradeço. O Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da Costa , Senhores 

vereadores, senhoras e senhores, assim como os demais colegas, eu também quero 

parabenizar ao município, pelas aquisições dos veículos, ao vereador Neto Cavalcante, que, 

com articulação, conseguiu, junto ao deputado doutor Kerginaldo, mais um equipamento 

útil para toda a população, que é uma ambulância. E dizer aqui que também estou muito 

feliz por essa ação conjunta que acabamos de aprovar aqui, as emendas impositivas, onde 

nós destinamos parte dos recursos para a saúde, para a manutenção e o melhoramento 

dos equipamentos públicos, como a quadra, que a gente aqui em Baía Formosa 

carinhosamente chama de quadra velha, ali vai ser colocada uma cobertura. Então isso aí 

vai ajudar o desportista, as crianças que fazem uso daquele equipamento, a 

desempenharem a sua atividade com mais qualidade, com maior conforto, protegidos da 

chuva, do sol. Então é muito bom a gente ver o nosso município caminhando no caminho 

certo, as ações sendo planejadas e executadas. Então agora nós aprovamos aqui na sua 

segunda votação as emendas, a inclusão das emendas no orçamento de 2025, e eu espero, 

estou na torcida, que todas essas emendas, esses recursos venham a ser executados da 

melhor maneira para que a nossa população venha a usufruir e ter cada dia mais uma 

qualidade de vida melhor para todos nós, para as nossas famílias, para os nossos amigos, 

porque nós moramos aqui em Baía Formosa e queremos ver a nossa cidade cada dia 

melhor. Nada mais havendo a ser debatido, o Sr. presidente, sob a proteção de Deus, 

declara encerrada a presente Sessão Ordinária, convocando os Senhores Vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária a realiza-se no dia 12 de novembro do corrente ano no horário 

regimental.

ANTONGNIONE MADEIRO CARDOSO DA COSTA

Presidente

JOÃO CAVALCANTE NETO

1º Secretário
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